

## 讀經小組示範 - 行傳二十四章

二 在外邦地，藉著保羅一班同工的職事 十二 25~二八 31

9 猶太人終極的逼迫 二一 27~二六 32

b 千夫長向羅馬總督腓力斯的解送 二三 16~二四 27

(二) 猶太辯士的控告 二四 1~9

(三) 腓力斯前的分訴 二四 10~21

(四) 腐敗不公羅馬政客的扣留監管 二四 22~27

(問：根據 3 節，24 節，與 26 節，猶太辯士帖土羅，與羅馬總督腓力斯是個怎樣的人？)

\* 3 註 1【帖土羅在本節所說的話，顯示他的卑下，毫無道德標準。】

\* 24 註 1【(西土拉是)希律亞基帕王的女兒。腓力斯迷戀她，說服她離棄丈夫與他結婚。住顯示羅馬政客腓力斯的荒淫腐敗。】

\* 26 註 1【這指明羅馬政客的腐敗。】

\* 27 註 3【直譯受惠給。意即授惠以受惠。這再一次顯示羅馬政治的腐敗。】

(問：根據 14~16 節，在保羅的分訴裡，我們看見他是一個怎樣的人？)

\* 1. 他按著被猶太宗教徒稱為異端的道路上事奉神—14 註 1 (見九 2 註 1)【指在神新約經綸裡主完全的救恩。這道路就是神藉著基督的救贖和那靈的塗抹，將祂自己分賜到信徒裡面的路；就是信徒有分於神並享受神的路；就是信徒藉著享受神而在靈裡敬拜祂，並藉著與受逼迫的耶穌是一而跟從祂的路；就是信徒被帶進召會中，並被建造在基督的身體裡，為耶穌作見證的路。】

2. 他信合乎律法和申言者書上一切記載的—14 節。

3. 他向著神存著盼望，無論義和不義的都要復活—15 註 1【義人的復活要發生在千年國前，主回來的時候。這是生命的復活，也是賞賜的復活，包括頭一次或上好的復活、傑出的復活。不義之人的復活要發生在千年國以後，那是審判的復活，受羞辱、永遠被憎惡的復活；那時，不義的人要受永遠滅亡的審判。】

4. 他因此操練自己，對神對人常存無虧的良心—16 節。

(問：根據 27 節，保羅被腐敗不公羅馬政客的扣留監管達兩年之久，這是否會影響他的職事？)

\* 27 註 1【路加並沒有說出使徒這兩年所作的。他也許利用這段時間，為著主在地上的行動，與主同在。若是這樣，這也許影響了他在羅馬上訴期間所寫的書信—歌羅西、以弗所和腓立比，這些書信乃是神聖啟示中最奧祕、最深奧且最豐富的。這些書信所帶給歷代召會的供應，是難以盡述的。】

### 【本篇思路】：

使徒行傳這幾章是一幅宗教假冒為善與政治腐敗的圖畫。猶太教是何等的假冒為善！猶太人假裝事奉神、討神喜悅、並榮耀神，但他們卻作了許多惡事。這幾章暴露猶太人的邪惡。他們宗教的虔誠是邪惡的，甚至訂陰謀要殺保羅。他們雖然邪惡，卻仍假裝是敬拜神並討神喜悅的人。因此，猶太教是假冒為善的。我們也看見羅馬政治的腐敗與不公。腓力斯知道保羅沒有作錯甚麼。因此平心而論，腓力斯應當釋放保羅。然而，腓力斯要討好猶太人，並指望從保羅和他的朋友得錢，就把保羅拘留監管了兩年。腓力斯准許保羅的朋友看望保羅，但他這樣作的目的是要得錢。結果，保羅被不義的拘留監管了兩年。

十四節保羅見證，他正按著反對者所稱為異端的道路，事奉他們祖宗的神。．．．保羅事奉神的道路，乃是新約經綸的道路。因此，他事奉的道路與其他猶太人的道路不同。保羅也說，他信合乎律法的，和申言者書上一切所記載的。因此，保羅表白自己乃是按著聖經行事為人的。在十五節，保羅說義的和不要復活的。所有未得救的人都要在審判的復活裏。保羅智慧的題到這復活，作為對腓力斯的警告。保羅的話含示，腓力斯該豫備自己，面對要來之審判的復活。在十六節裡，保羅在神面前行事為人都憑著無虧的良心，乃是極大的回轉，從人的墮落轉向神。保羅說這話，是要在那些控告他不法和妄為的人面前，表白他自己。保羅在二十三章一節和二十四章十六節的見證裏，都說到他的良心，表明他那高標準的道德，與猶太宗教徒的假冒為善、羅馬政客的彎曲，成為對比。

## 【生命讀經選讀】

### 保羅在該撒利亞

按行傳二十四章二十七節，主分出兩年時間，讓保羅扣留監管在該撒利亞。在這兩年中，保羅必定想過行傳十五和二十一章所發生的事。．．．我們思想使徒行傳這幾章描述的情景，會看見這幾章的中心人物實際上乃是主自己。祂在這幾章擔任主角，是主宰一切的那位。至終，主解救保羅脫離耶路撒冷的困境，保守他的生命脫離定陰謀的猶太人，將他放在該撒利亞羅馬政府的監管下。保羅雖然在監管中，實際上卻未受囚禁。腓力斯『吩咐百夫長看守保羅，並且寬待他，也不攔阻他自己的人來供給他。』（徒二四 23。）二十四章二十六節指明，腓力斯准許保羅的朋友看望他，目的是要為自己得錢。雖然如此，主將保羅扣留監管在該撒利亞卻有祂自己的目的。保羅在該撒利亞無事可作，並且安全的脫離了攪擾。（使徒行傳生命讀經第六十四篇第 640 頁）

### 豫備寫更多書信

你想保羅被監管在該撒利亞那兩年作了甚麼？你以為保羅經過這麼多騷擾之後，除了讀經，甚麼也不作？保羅必定回想他在十五章和二十一章的經歷，思想他所經過的事。他可能將他最近的經歷，與他已往所領受的啟示，特別是他在亞拉伯所領受的啟示，作了比較。我信保羅在所賜給他啟示的光中，回顧了行傳十五章以來的整個情形。當他這樣回顧事情，光可能變得越來越亮。這當然是我們根據研讀新約所得的推論。

我花時間研究保羅在該撒利亞的兩年中作了甚麼。我信這段期間保羅回顧了他從行傳十五至二十一章的經歷，將其與他從主所領受的啟示，並他在耶路撒冷從雅各、彼得和約翰身上所觀察的，作了比較。我信保羅越回顧他的經歷，就越有負擔發表更多的著作。保羅可能曉得他不會很快的從羅馬政府的監管下得釋放。他也許已經豫料會在該撒利亞停留很久。我信他在那裏的兩年間，被主豫備來為希伯來、以弗所、腓立比、歌羅西、提前、提後、提多與腓利門這八封書信。（使徒行傳生命讀經第六十四篇第 642 頁）

### 看見神新約經綸的異象

我們多年研讀聖經各卷，纔開始看見聖經裏關於神新約經綸全面的啟示。主藉著祂的話給我們看見，在這經綸裏，三一神在子裏成了人。這就是說，神新約經綸的成就，開始於神成為肉體。藉著基督的為人生活、死、復活和升天，為著成就神經綸所必需的一切都作成了。主先將那靈在素質一面吹入門徒裏面，（約二十 22，）然後又在祂的升天裏，將那靈在經綸一面澆灌在祂的身體上。（徒二 17。）那靈的澆灌乃是神新約經綸的完全成就。現今三一神乃是經過過程、包羅萬有的靈，既在祂所揀選的人裏面，又在他們身上，並且同著他們來執行新約的經綸。主將祂自己分賜給祂的信徒，藉以繁殖祂自己，使他們成為祂宇宙身體活的肢體，作祂團體的器皿彰顯祂。今天這團體的器皿在各地顯為地方召會，所有的召會都是照耀在這黑暗世代中的燈臺。至終，所有照耀的地方召會要完成於新耶路撒。新耶路撒冷乃是神新約經綸之行動終極的完成。

神新約經綸極其重要的中心，乃是包羅萬有的基督作我們的生命、我們的人位、和我們的一切。神聖經綸的中心不是任何律法、規條、教訓、哲學或實行。神經綸的中心乃是一位包羅萬有、奇妙的人位。這人位就是經過過程之三一神的具體化身，實化為包羅萬有賜生命的靈，在我們裏面，也在我們身上。這靈在我們裏面作工，將我們直接帶歸基督，享受祂作一切。我盼望我們都清楚看見這點。

我們若看見神聖經綸的異象，就會為著主將保羅扣留監管在該撒利亞而讚美祂。那些年間是蒙揀選的器皿保羅，要將他從主所領受的完整啟示發表出來的豫備期。保羅在該撒利亞豫備好以後，就被移送到羅馬。然後他寫了以弗所、腓立比、歌羅西和希伯來這些絕佳的完成書信。我們若要被保羅的職事構成，就需要研讀這四卷書。（使徒行傳生命讀經第六十四篇第 645 頁）